

Mržnja koja se ne naziva tako

Životne okolnosti pred nas stavljaju različite izazove, a jedan od tih izazova su ljudi. Ljudi različiti; ljudi dobri, ljudi zli, ljudi suosjećajni, ljudi sebični... ljudi. Izazov čovječnosti mora nadvladati izazov čovjštva. Čovjštvo obilježeno svime što čovjek jest; pa i slabo i grešno. Kada za nekoga kažemo: „E, on ti je ljudina, on ti je čovjek.“ – znamo što se pod time misli. To je pošten, pravedan, mio čovjek – njega svatko voli imati uza se. No voli li svatko pošteno, dobro i pravedno? Ili si samo dobro lažemo?

Kada nas svećenike pitaju koji bi bio najgori grijeh koji čovjek može napraviti, svaki bi od nas trebao odgovoriti u isti glas s ostalima: mržnja. Mržnja, osim što i fonološki grubo zvuči i semiotički nije baš prihvatljiva riječ, opisuje dno dna ljudske civilizacije, najveću udaljenost od Boga jer podrazumijeva neprijateljstvo prema Bogu najsvetijem biću: čovjeku. Tako smo izmislili društveno prihvatljivije inačice mržnje: „Ne mogu ga smisliti.“, „Ne mogu ga očima vidjeti.“ Tu su i geste: prijedemo na drugu stranu ulice, svjesno i namjerno ne odgovaramo na poruke, loše govorimo o drugima njima iza leđa i drugo. To što mi izravno ne tvrdimo da nekoga mrzimo, ne znači da ga ne mrzimo. Pred Bogom (pa ni u ispovjedaonici) neće nas opravdati jezične peripetije i pretresanje iz šupljega u prazno.

Kada nas netko povrijedi, ponekad treba proći dosta vremena dok mu do kraja i svim srcem ne oprostimo, ali oprostiti moramo. Ne samo zato što nam to Isus zapovijeda, pa čak niti samo zbog toga što Bog nama oprašta, nego zato što ćemo jedino tako biti istinski mirni. Ali kako ćemo nešto oprostiti ako smo sami sebe uvjerali da ne mrzimo ili da smo sve oprostili? Nikako. Kako će se alkoholičar ikada izliječiti, ako samome sebi nije iskreno priznao da je ovisnik? Neće. Nikada. Zato si moramo postaviti neugodna i zahtjevna pitanja. Gospodin nema razumijevanja za šutanje problema pod krevet ili slaganje istih u ormar. Koliko se često susrećemo s uznemirujućim natpisima u novinama, na portalima i vijestima? Gotovo stalno. To je, u našoj glavi, uvijek tamo negdje daleko od nas, sve dok ne uvidimo da – nije. Niti jedan ozbiljan zločin protiv ljubavi i života nije počeo nožem ili pištoljem, a svaki završi slično. I onda se svi u našem, često licemjernom društvu – snebivamo: „Pa otkud on? Pa uvijek je bio tako fin...?“ Pa, pa... A iznutra? Trulež. Sve to započinje neopraštanjem, nastavlja se zanemarivanjem problema, redovito kulminira na „nekoj sitnici“, a onda iz „dobrog pojedinca“ iskoči zvijer, ranjena zvijer koja više ne gleda kamo udara. Samo zato što se na vrijeme nije sanirala rana, nije se oprostilo, nije se ozdravilo.

Zauvijek zatvorimo vrata mržnji, neopraštanju i svakom izostanku ljubavi! Dopustimo Gospodinu da nas ozdravi, osnaži i obnovi. Tada ćemo, zahvaljujući Njemu, imati ljubavi napretek, a posebno za one koji ju, prema ljudskim i ovozemaljskim kriterijima, nisu zaslužili. Nemojmo zaboraviti da je Isusova krv prolivena za SVE ljude. Svidalo se to nama ili ne.

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

24. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: *Sir 27, 30 – 28, 7*

*Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu,
pa kad budeš molio, grijesi će se tvoji oprostiti.*

Mržnja i srdžba jednako su gnusne,
i grešan ih čovjek obje u sebi nosi.
Tko se osvećuje, njemu se Gospod osvećuje
i dobro pazi na grijehе njegove.
Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu,
pa kad budeš molio,
grijesi će se tvoji oprostiti.
Ako čovjek goji mržnju na drugoga,
kako može od Gospodina tražiti ozdravljenje?
Kad s čovjekom sličnim sebi nema milosrđa,
kako može moliti se za svoje grijehе?
On, koji je sam od mesa, goji osvetljivost,
pa tko će mu oprostiti grijehе?
Misli na konac svoj i prestani s mržnjom;
sjeti se raspadanja i smrti i vrši zapovijedi.
Misli na zapovijedi i ne mrzi na bližnjega
i na savez Svevišnjega pa oprosti krivicu.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 103)

**Milosrdan je i milostiv Gospodin,
spor na srdžbu i vrlo dobrotiv.**

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina
i sve što je u meni, sveto ime njegovo!
Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina,
i ne zaboravi dobročinstava njegova!

On ti otpušta sve grijehе tvoje,
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;
on ti od propasti izbavlja život,
kruni te dobrotom i nježnošću.

Jarostan nije za vječna vremena
niti dovijeka plamti srdžba njegova.
Ne postupa s nama po grijesima našim
niti nam plaća po našim krivnjama.

Jer kako je nebo visoko nad zemljom,
dobrota je njegova s onima koji ga se boje.
Kako je istok daleko od zapada,
tako udaljuje od nas bezakonja naša.

2. ČITANJE: Rim 14, 7-9

Živimo li ili umiremo – Gospodinovi smo!

Braćo:

Nitko od nas sebi ne živi, nitko sebi ne umire. Doista, ako živimo, Gospodinu živimo, i ako umiremo, Gospodinu umiremo. Živimo li, dakle, ili umiremo – Gospodinovi smo. Tâ Krist zato umrije i oživje da gospodar bude i mrtvima i živima.

EVANĐELJE: Mt 18, 21-35

Opraštaj, kažem ti, ne do sedam, nego do sedamdeset puta sedam!

U ono vrijeme:

Petar pristupi Isusu i reče: „Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svome ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?“ Kaže mu Isus: „Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.“

„Stoga je kraljevstvo nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započe obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprost.

A kad taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovaše sto denara. Uхвати ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga.

Kad njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to dojavije gospodaru. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprost svomu bratu.“

MOLITVA VJERNIKA

Uputimo svoje molitve Bogu, Ocu milosrđa i ljubavi, da nas potpomaže svojim Duhom na putu suobličenja slici njegova sina. Recimo zajedno:

Oče milosrđa, usliši nas!

1. Za tvoju svetu Crkvu: da bude predvodnica uspostavljanja novih odnosa među ljudima i narodima, molimo te.
2. Za sve koje si pozvao da budu poslužitelji tvojih svetinja: da u otvorenosti Duhu Svetome žive svoje poslanje u svijetu, molimo te.
3. Za učenike tvoga Sina koji se diče svojim kršćanstvom: da budu hrabri promicatelji ekumenskoga jedinstva, molimo te.
4. Za one kojima je povjerena služba u javnim poslovima: da se ne pokolebaju u zauzetom radu za opće dobro, molimo te.

5. Za ovu zajednicu koju si pozvao lomiti kruh Kristova tijela: da joj tvoja riječ bude svjetlo života i hrana zajedništva, molimo te.
6. Za našu pokojnu braću i sestre: da im oprostiš grijehе i propuste te ih primiš u svoj očinski zagrljaj, molimo te.

Gospodine Bože, stojimo pred tobom kao dužnici koji ne mogu vratiti dug te svoje spasenje pronalazimo u tvom milosrđu i ljubavi. Izlij na nas svoga Duha i daj nam srce slično srcu tvoga Sina, Isusa Krista, objavitelja očinskoga lica Boga, koji živi i kraljuje u vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Ivan, Anđa, Miljenko, Slavko i ostali iz obitelji Majić
(18.9.23.) 19.00: + Jan Fofonjka

Utorak: 7.00: Za obraćenje obitelji
(19.9.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Iz obitelji Valentić
(20.9.23.) 19.00: Za duše u čistilištu

Četvrtak: 7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(21.9.23.) 19.00: + Augustin Harapin

Petak: 7.00: + Iz obitelji Ožegović
(22.9.23.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: Po nakani za Josipu Antukić
(23.9.23.) 19.00: + Anđa i Stipe Pervan

Nedjelja: 7.30: + Iz obitelji Jagar i Gubelić
(24.9.23.) 9.00: + Iz obitelji Štefanac, Hladika i Knezović
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Vinko Belas i ostali iz obitelji
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

17. obljetnica smrti oca Celestina Tomića

U subotu, 23. rujna 2023. pod večernjom svetom misom u 19.00 sati obilježavamo 17. godišnjicu smrti oca Celestina Tomića, franjevca konventualca i nekadašnjeg člana našeg Svetoduškog samostana, koji je umro na glasu svetosti. Otac Celestin je pokopan u kapelici Svetoga Duha, gdje mu se možete preporučiti u zagovor. Svetu misu predslavi i propovijeda fra Franjo Čolakovac, vicepostulator kauze. Pozivamo Vas na zajedničku molitvu i preporuku ovom ugodniku i čovjeku Božjem!

Franjevački svjetovni red

U nedjelju u 16.30 je susret Franjevačkog svjetovnog reda. Sve zainteresirane za pristupanje OFS-u molimo da se jave duhovnom asistentu, fra Vilčeku.

Dani trajne formacije

Od ponedjeljka do petka (18 – 22. rujna) održat će se dani trajne formacije za našu braću u Asizu. Braću preporučamo u vaše molitve.

Duhovna zvanja

Radost nam je i čast obavijestiti vas da su dvojica naših župljana pristupila sjemeništima. Gospodin Ivan Reiner pristupio je bogosloviji grkokatoličkog sjemeništa, dok je gospodin Jakov Vrsalović ušao u bogoslovno sjemenište zagrebačke nadbiskupije. Molimo za nova duhovna zvanja u našoj redovničkoj zajednici i cijeloj Crkvi, posebno iz naših Župa.

Volontarijat

U našoj Župi postoji izrazito naglašen volontarijat (hrv. dobrovoljstvo). To je izvrstan način da Gospodinu pokažemo konkretnu zahvalnost služeći u svojoj zajednici. Možete volontirati u Pučkoj kuhinji (po dogovoru), s djecom s teškoćama i osobama s invaliditetom (nedjeljom poslijepodne, jednom mjesečno), na kreativnim radionicama za djecu subotom prijepodne (svake subote, po dogovoru), asistirati u čuvanju djece na obiteljskim susretima srijedom (jednom mjesečno, po dogovoru) ili jednostavno pomoći u čišćenju Bazilike i održavanju okoliša oko nje subotom ujutro (jednom mjesečno). Kontakt: **zupa.sv-antun@zg-nadbiskupija.hr**

KATEKUMENAT ZA ODRASLE

Sredinom listopada započet ćemo pripremu odraslih osoba za primanje sakramenata kršćanske inicijacije. Pozivamo sve koji žele primiti sakramente da se jave u župni ured.

HODOČAŠĆA U PRVOME DIJELU PASTORALNE GODINE

➤ PADOVA: 21. listopada 2023.

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u 3.00 sata ispred župne crkve, a povratak oko 23.00 sata. Cijena puta je 40 eura.

➤ MEĐUGORJE: 20. – 22. listopada 2023.

Naša Župa organizira hodočašće Kraljici Mira u Međugorje. Nakana hodočašća je za napredak, ozdravljenje i mir u našim obiteljima. Više informacija bit će u vremenu koje je pred nama. Prijavite se na vrijeme! Voditelj hodočašća je fra Ivan M. Lotar.

➤ VUKOVAR: 4. studenoga 2023.

Vukovar na poseban način stanuje u našim srcima. Ovim putem želimo najaviti hodočašće u Vukovar gdje ćemo posjetiti bitna mjesta za našu nacionalnu povijest uz stručno vodstvo hrvatskoga branitelja. Više informacija bit će u vremenu koje je pred nama. Prijavite se na vrijeme! Voditelj hodočašća je fra Ivan M. Lotar.

Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“

Mjuzikl 'Tamo gdje je ljubav' stavlja u središte obitelj. Ideja je prikazati kršćansku obitelj koja se suočava s izazovima i problemima današnjega vremena. Nadahnuće smo pronašli u brojnim govorima pape Franje kao i crkvenim dokumentima koji govore o obitelji u suvremenom svijetu. Kao neke od problema s kojima se suvremena obitelj susreće, mi smo izabrali problem ovisnosti o alkoholu i o kockanju te rastavu braka. Kako kroz mjuzikl, kao zahtjevnu kazališnu formu, prikazati posrnuće osobe, a s druge strane prikazati da postoji netko tko je jači i veći od svih naših problema i koji to sve izvede na pravi put, ali traži se i čovjekov angažman – to je poruka mjuzikla i ona je usmjerena prema vječnosti i prema Bogu.

Libreto za mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ napisali su Marijana Nola i Robert Bošković na temelju neobjavljenog dramskog teksta „Obitelj – U sjeni Tvojih krila“, autorice Larise Kramer, glazbu potpisuje obitelj Bardun, a koreografiju Rebeka Čuljak. Pripreme za mjuzikl traju već više od godinu dana i bilo je dosta zahtjevno pronaći brojne osobe koje su uključene. Svi izvođači mjuzikla su amateri, ostali suradnici su profesionalci, a svi su volonteri i zaljubljenici u kazališnu umjetnost koji, u današnjem svijetu kada sve gledamo kroz materijalnu korist, rade iz ljubavi i na slavu Božju.

Od svoga utemeljenja, Ansambl Kolbe ima cilj evangelizirati putem kazališne umjetnosti. U tom smislu, mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ predstavlja iskorak Ansambla u kreativnom stvaranju. Do sada je Ansambl radio mjuzikle koji su u središtu imali svetačku osobu. Mjuzikl „Život za život“ je o sv. Maksimilijanu Kolbeu, „Svetac svega svijeta“ je o sv. Antunu Padovanskome, a mjuzikl „Uskrsli“ iz 2016. je o Isusu Kristu. Ovoga puta odlučili smo se za aktualnu temu – obitelj, odluka nije bila laka jer smo izgubili onaj sigurni okvir koji smo imali kada su mjuzikli bili posvećeni svetim osobama. Izazova je bilo jako puno, napasti su bile velike i da još uvijek traju, no to je znak da radimo nešto vrijedno.

Ansambl Kolbe predstavlja jedinstvenu pojavu u svijetu kazališne umjetnosti u Hrvatskoj jer komunicira kršćanske, evanđeoske i univerzalne poruke. Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ u očima i srcu onih koji ga gledaju budi čežnju i potrebu da svoj život učiniti ljepšim, boljim i istinitijim, a to je upravo ono što nedostaje mnogim suvremenim predstavama.

Poslije praizvedbe i premijere mjuzikl će se moći pogledati u Dvorani sv. Franje na zagrebačkom Svetom Duhu u listopadu, studenom i prosincu. Ulaznice će se moći nabaviti pola sata prije predstave ili u župnom uredu župe sv. Antuna Padovanskoga.

KRŠTENJA:

9. rujna 2023.

Bianka Lucija BOSNIĆ

kći Ivana i Nikoline r. Belošević

Loreta Maria MAMIĆ

kći Hrvoja Luke i Luciane r. Jagatić

Teo MERKAŠ

sin Filipa i Sandre r. Mihelj

Ante PAVIĆ
sin Miroslava i Kristine r. Horvat

Antun JURIĆ
sin Marka i Anđele r. Majić

Lovro ŠUMAN
sin Ivana i Marije r. Prgomet

10. rujna 2023.

Maša Grazia ŠOVANJ
kći Želimira i Dore r. Hrastić

VJENČANJA:

8. rujna 2023.

Ivan JAKOPLIĆ i Nikolina KORMAN

9. rujna 2023.

Ilija TIPURA i Antonija KLINDIĆ
Kristijan PASTUOVIĆ i Valentina KUCLJAK
Lino Josip NOVAK i Dora ČORAK

10. rujna 2023.

Želimir ŠOVANJ i Dora HRASTIĆ

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

